



# 金市利空落地,宁波金民跃跃欲试

## 分析师:投资者务必谨慎抄底



CFP供图

□记者 崔凌琳

美联储近十年来首次加息终于在上周尘埃落定,让金民们总算长舒一口气。随着这一金市利空的兑现,不少金民重拾信心,开始出手购金。记者上周末从甬城投资金条专柜及各家银行获悉,最近两日,已有不少市民一掷数万元,提“小黄鱼”回家。

### 买单重现,甬城投资金条动销

“从上周四起,我们的投资金条又出现了买单,虽然为数不多,但比起过去两月的冰点行情已是可喜征兆,美联储加息‘靴子’的落下显然又吊起了投资者的胃口,投资金条又动销啦。”二百中国黄金直营中心负责人俞建雅在接受记者采访时面露喜色。

据悉,美联储何时开启加息是近一年来金市关注的焦点,由于黄金投资不派息、不分红,启动加息将会削弱黄金资产的吸引力,因此,今年以来,伴随着各种有关加息的预期,国际金价节节回落,本月3日最低跌至1045美元/盎司,上海金交所基础金价最低跌至217元/克,相比于2012年最高点362元/克,跌幅逾40%,让绝大部分投资者既想逢低吸

纳,又怕金价跌势不改,因而陷入无奈观望之中。

“今年的行情太过低迷,事实上,基础金价在234元/克和229元/克之时我就等不及分别买了200克和300克的投资金条了,没想到,220元的克价都会轻易跌破,到现在不过一月多时间,不计手续费就已出现4000多元的浮亏了,真是不敢轻易再碰呢,”金民陈先生说,“不过美联储加息这一主导金市的利空因素兑现后,想必投资金条可以伺机而动了吧。”

据记者了解,这两日,甬城投资金条专柜及各家银行柜台前购金市民果然重新露脸,市民少则50克、100克,多至1公斤、2公斤,陆续开始下单,过去数月内投资金条无人问津的僵局终于打破。

### 分析师:后期震荡或将加剧

然而,在业内人士看来,美联储加息后的金价走势并不可简单预判。事实上,除了美元加息,包括美国经济数据以及基于此的政策抉择,甚至是石油等大宗商品的整体走势,都将影响黄金未来走势。“照当前行情看,尽管美联储加息‘风头’已过,金价也于最近两日出现了一定反弹,但整体行情依然偏空,换句话说,对于黄金期货或黄金递延等双向交易的投资者而言,逢高做空的成功概率仍要大于逢低做多,而对于纸黄金、投资金条等投资者

来讲,不宜急于抄底。”一家国有银行黄金分析师称。

记者注意到,在美联储加息利空消息公布后,国际金价第一时间并非反弹,而是一度下跌。上周四,国际现货黄金盘中一度下跌2.4%;而周五晚间,因美国PMI数据表现疲软,金价出现大涨,刷新日内高点。

分析人士认为,眼下,金市仍处在找寻新的方向阶段,而这段时间内,金价的波动很可能会加剧,因此,投资者介入或是操作都务必保持谨慎。

## 两大自贸协定生效 带来几重利好?

中韩、中澳自贸协定(FTA)12月20日正式生效。两大协定实施能给百姓带来哪些实惠?对企业有何利好?

### 税,降了多少?

韩国化妆品、服装、食品以及手机等电子产品,澳大利亚的牛羊肉、乳制品、葡萄酒、水果等……近年来,韩国、澳大利亚不少产品在国内受到追捧。

自贸协定生效后,对普通消费者而言最直接的实惠,自然是由于关税减让带来的商品价格更低、选择更多。

例如,韩国的电冰箱、电饭锅以及一些美容仪等家电产品将在10年内取消目前15%的关税;牙膏等口腔清洁用品关税将在10年内降为零;泡菜目前25%的关税将在20年内取消;服装、鞋帽类中很多产品的关税将在10至20年内从目前的约15%降至零。

中澳FTA生效后,澳洲美食进口关税将普遍降低,这简直是国内“饕餮客”的一大福音。

澳大利亚目前是中国最大的牛

肉进口来源国,目前澳洲牛肉15%的平均关税将在10年内降至零;包括婴儿配方奶粉在内的乳制品将在4年内免关税进入中国;5年过渡期后,葡萄酒平均税率将从目前的34.7%降为零。

此外,目前国内自澳大利亚进口量较大的橙子、橙汁、澳洲大龙虾、大鲍鱼、帝王蟹等,大部分也将实现完全自由化,税率降为零。

对于韩、澳两国的消费者,物美价廉的“中国制造”也将成为生活中的常客。中国的农产品、蔬菜将越来越多地出现在韩国家庭的餐桌上,中国产服装、电子产品也将更便捷地进入澳大利亚市场。

业内人士指出,两个自贸协定开启了中韩、中澳“零关税”时代的大幕,但降税完成需要一个过程。比如,中韩FTA过渡期最长为20年,红利将逐渐释放。

### “掘金”机会何在?

12月20日上午,韩国原产的2600吨液体硫磺在青岛海关申报进口。获益于自贸协定降税安排,企业原本需支付的2万多元进口关税降到了零。这是中韩FTA生效后的首批进口受惠货物。

同丰友道自动化设备有限公司出口的一批迷你机器人,成为享受中韩FTA关税优惠的首批出口货物。“中国智能机器人进入韩国的关税由8%降至零,仅这批货物就能节省税费两万多元。”该企业负责人说,费用的降低将直接提升企业在韩国市场的竞争力。

近年来中韩、中澳贸易规模不断扩大,考虑到自贸协定的贸易创造、转移效应,两个自贸协定实施后的优惠贸易量都将快速增长。

据中国海关初步预测,中韩FTA实施一年内,将约有260亿美元中国出口货物、200亿美元韩国出口货物在对方享受关税优惠;中澳

FTA项下约有200亿美元中国出口货物、150亿美元澳大利亚出口货物在对方享受关税优惠。

国务院发展研究中心研究员许宏强认为,中韩两国各有优势与劣势产业,高自由度的市场开放后,个别产业会受到一定冲击,但“中韩的多数产业都将从双边贸易自由化中获益”。

机遇不仅存在于货物贸易方面。中韩FTA承诺未来采用准入前国民待遇和负面清单模式开展服务贸易和投资谈判,设立电子商务章节;中澳FTA在服务和投资领域也有较大收获,中医“走出去”以及深化各层次人文交流是亮点。

专家认为,我国已连续多年维持韩国最大投资对象国的地位,中澳的双向投资规模也逐步扩大。两个FTA生效,有利于形成稳定互利的投资环境,让中韩、中澳企业在更大空间内优化资源配置。 据新华社电

## 房屋交付公告

尊敬的香河湾业主:

我公司开发的香河湾项目已具备合同约定的交付条件,定于2015年12月22日至2015年12月28日于香河湾营销中心进行集中交付。请各位业主根据《香河湾交付通知书》约定的具体时间及流程准备相关资料,办理交付手续。本公告发布之日起视为书面交付通知已送达买受人。

特此公告,恭候光临!

详情咨询:0574-88205566(香河湾营销中心)

宁波中投置业有限公司  
2015年12月21日

## 国内唯一一家 液化品保税物流中心通过验收

本报讯(记者 谢昭艳 通讯员 汪诗涵 江剑旻 倪丹珏)12月16日,宁波镇海保税物流中心顺利通过由海关总署牵头财政部、国税总局、国家外汇管理局4家单位的联合验收。

镇海保税物流中心于2014年10月由海关总署等四部委联合批准设立,分I区、II区两个区域,共计占地面积为435亩,区域内已建有各类液化储罐32个,总容量为21.44

万立方米,可储存各类液体化工品、油品。镇海保税物流中心视同境内关外,可享受区域内免证、免税,国内货物入区退税等优惠政策。镇海保税物流中心也是国内唯一一家以液化品为主经营品种的保税物流中心。封关运作之后,该中心将为宁波港发展成为国际液化中转港打下扎实基础,并可为国家级的宁波石化区提供配套的保税物流、保税贸易政策便利。